

Сегодня советские воины вместе со всем нашим народом отмечают День артиллерии. Да здравствуют советские артиллеристы и работники артиллерийской промышленности! Да здравствует Коммунистическая партия и Советское правительство!

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УЛУЧШЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО АППАРАТА

КОМУНИСТИЧЕСКАЯ партия и Советское правительство мобилизуют все силы на выполнение гигантских задач дальнейшего развития тяжелой промышленности, ускоренного подъема сельского хозяйства, увеличения производства товаров народного потребления. Важнейшим условием успешного претворения в жизнь намеченной программы неуклонного подъема народного хозяйства и материального благосостояния советского народа является улучшение деятельности государственного управления, повышение уровня руководства хозяйственным и культурным строительством.

Советский государственный аппарат является мощным орудием коммунистического строительства. Несомненно его заслуги в успешном решении тех политических, хозяйственных и культурных задач, которые выдвигала партия на каждом этапе развития социалистического общества.

Вместе с тем нельзя не видеть и того, что в организационной структуре и хозяйственной деятельности государственного аппарата имеется много недостатков.

В работе некоторых звеньев государственного аппарата сложилась вредная, бюрократическая практика, выражающаяся в том, что основное внимание и силы советских и хозяйственных кадров сосредоточиваются не на конкретном, живом деле организации трудящихся масс на борьбу за выполнение решений партии и правительства, а на составлении различных многочисленных директив, резолюций, справок, писем и отчетов. Такое положение противоречит ленинским принципам организации работы аппарата, порождает нерабериху, волокиту и безответственность в решении жизненно важных вопросов, отравляет советских работников и специалистов от организаторской деятельности на предприятиях промышленности и транспорта, в МТС и колхозах. Министры, главные управления и ведомства зачастую плохо занимаются вопросами развития и совершенствования производства, слабо руководят делом внедрения в жизнь новейших достижений науки и техники, обобщением и распространением передового опыта.

Причины такого положения коренятся прежде всего в серьезных недостатках организационного построения аппарата. Как показывает факты, в ряде министерств и ведомств дело управления расчленено по многочисленным отделам, секторам и различным подразделениям. Имеется немало излишних промежуточных звеньев между министерствами и предприятиями, а также ненужных параллельно действующих организаций, особенно в области снабжения. Многочисленность в системе управления предприятиями вызывает бюрократическую перепилку и мешает своевременно решать хозяйственных вопросов. В руководстве отдельными отраслями промышленности до сих пор имеет место чрезмерная централизация.

Промоздка структура управления и раздутые штаты управленческого аппарата также на предприятиях. Это усложняет управление производством, отвлекает значительное число специалистов от решения основных задач совершенствования производства, ослабляет производственно-технические, технологические и конструкторские службы предприятий. Велики штаты управленческого персонала на мелких предприятиях, где, как правило, копируются структура заводоуправления и раздутые штаты крупных предприятий.

Большой вред делу причиняют извращения и излишества в учете и отчетности. Непомерно разбухла статистическая и бухгалтерская отчетность. Многие данные, получаемые министерствами и ведомствами, не требуются для хозяйственного управления и плановой работы, являются излишними и мешают правильной организации социалистического учета.

Все это, вместе взятое, привело к значительному разбуханию штатов административно-управленческого аппарата, требующего больших расходов на его содержание, что является обременительным для государства. Ныне существующий административно-управленческий аппарат отвлекает слишком большое число работников от непосредственного участия в материальном производстве. Между тем темпы развития советской экономики, рост общественного богатства в значительной мере зависят от правильного распределения трудовых ресурсов между сферой материального производства и сферой управления.

Великий Ленин учил, что советский аппарат должен быть экономичным и организованным в совершенстве. Он должен быть тесно связан с массами, не допускать бюрократизма и волокиты, проявлять творческую инициативу. Обязанность партийных и советских организаций — все глубже претворять в жизнь эти принципы, которые В. И. Ленин считал основополагающими для работы государственного аппарата.

В настоящее время Коммунистическая партия и Советское правительство наметили и осуществляют крупные мероприятия по устранению серьезных недостатков в организационной структуре и излишества в штатах административно-управленческого аппарата. Ликвидируется много излишних и параллельно действующих организаций и учреждений, управлений и самостоятельных отделов, мелких структурных подразделений, входящих в состав управлений и отделов, министерств и ведомств. Осуществляются меры по улучшению структуры и устранению излишества в штатах управленческого аппарата предприятий. Пересмотрены и значительно сокращены формы и показатели учета и отчетности, а также показатели народ-



Москва. Плакат художника М. Соловьева, выпущенный Государственным издательством изобразительного искусства.

Артиллеристы! Зорко охраняйте рубежи социалистической родины!

МАРИНСК. 20 ноября. (Корр. «Кузбасса»). Коллектив Маринского завода технического спирта, борясь за повышение производительности труда, с честью выполнил свои предоктябрьские социалистические обязательства. Он досрочно завершил 11-месячную программу. Снижена себестоимость продукции на 2,9 процента, что позволило сэкономить 2,490 тысяч рублей государственных средств.

С большим воодушевлением коллектив завода встретил патриотический почин передовых московских предприятий, начавших соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки. Во всех цехах и бригадах широко обсуждены новые обязательства.

Подсчитав свои возможности, рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода решили выполнить план по выпуску продукции, установленный на 1951—1955 гг., к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. К концу пятой пятилетки намерено повысить производительность труда на 40 процентов по сравнению с 1950 годом и снизить себестоимость продукции против уровня, достигнутого в прошлом году, на два процента.

На заводе разработаны конкретные мероприятия, направленные на выполнение аязых обязательств. Планируется, в частности, внедрение в будущем году прогрессивного метода водно-тепловой обработки сырья, дающего значительное увеличение выхода спирта.

По почину москвичей План пятилетки — к 38-й годовщине Октября

СТАЛИНСК. 20 ноября. (Корр. «Кузбасса»). Поддерживая почин москвичей, коллектив Кузнецкого машиностроительного завода включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки и обязался задание, рассчитанное на 1951—1955 годы, закончить к 38-й годовщине Великого Октября, выпустив на миллионы рублей сверхплановой продукции, в том числе 450 тысяч

По примеру участка Сергиенко

СТАЛИНОГОРСК. 19 ноября. (ТАСС). Конкретными делами отвечают горняки Кузбасса на призыв коллектива участка П. Сергиенко начать соревнование за максимальный с/ем угля с каждой лавы и выполнение плана добычи угля каждым участком.

Горняки участка молодого горного техника В. Лунева на Сталиногорской шахте № 22 поставили перед собой задачу вести среднесуточный с/ем угля с двух лав до 650 тонн. Это на 30 тонн превышает обязательство, принятое коллективом Сергиенко.

В прошлом месяце до перехода на двухсменный график цикличности участок Лунева давал в среднем в сутки 458 тонн. С внедрением циклического графика увеличилась работа. Каждая смена стала заботиться о подготовке лавы для добычи угля следующей сменой. Наполювину сократили время на монтаж и опробование транспортера. Посадка кровли в лавах механизирована. Эти и другие мероприятия способствовали росту производительности труда горняков. С каждого метра оштупного фронта они снимают теперь на две тонны угля больше, чем до перехода на двухсменный график цикличности.

Новые медицинские городки в Донбассе

СТАЛИНО. 19 ноября. (ТАСС). В рабочем поселке близ Артемовска сдан в эксплуатацию медицинский городок. Он состоит из девяти корпусов, в которых разместились хирургическое, терапевтическое, родильное, детское, гинекологическое и другие отделения. Все они оборудованы новейшей аппаратурой.

Недавно такой же медицинский городок вступил в строй в поселке Ясновожского коксхимического завода в Макеевке. Заканчивается сооружение лечебных учреждений в самом молодом городе Донбасса — Докучаевске и других местах.

Всего в городах и рабочих поселках области сейчас строится 45 медицинских городков.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ СУДЫ

КЕМЕРОВО

В цехах и отделах Кемеровского коксхимического завода проходит собрание по выдвижению кандидатов в народные заседатели. В новокосовом цехе собрались коммунисты крупнейшего на заводе коллектива. Секретарь партбюро тов. Николаев, открывшая собрание, сказал:

— Сегодня мы собрались, чтобы выразить свою волю и назвать кандидатов в народные заседатели от парторганизации нашего цеха. Я предлагаю выдвинуть кандидатами в народные заседатели наших старейших производственников и активных общественников — мастера по горячим ремонтам Макара Митрофановича Рытенкова и инструктора дверного хозяйства Андрея Максимовича Зайцева. Тов. Рытенков работает на заводе со дня его строительства. За это время он вырос от рядового каменщика-строителя до мастера по ремонту печей. Советское правительство высоко оценило добросовестный труд тов. Рытенкова. Он удостоен нескольких правительственных наград. Двумя орденами Ленина отмечен труд тов. Зайцева. За время своей работы на печах он подгото-

вил немало квалифицированных рабочих. Партийная организация цеха единогласно решила назвать своими кандидатами в народные заседатели тт. Зайцева и Рытенкова.

На профсоюзном собрании коллектива отдела главного энергетика была названа кандидатура в народные заседатели электромонтера электрощита Анны Васильевны Жерновской. Это предложение поддержал мастер химводоочистки тов. Валитова.

— В течение ряда лет тов. Жерновская избиралась народным заседателем, — сказала она. — Она оправдала и оправдывает оказанное ей высокое доверие.

Собрание по выдвижению кандидатов в народные заседатели прошло в других цехах и отделах. Так, трудящиеся железнодорожного цеха назвали своим кандидатом в народные заседатели старшего осмотрщика вагонов Микхя Едониновича Садаеном, членом первичной организации ДОСААФ бензольно-нафталинового цеха — аппаратчика Алексея Сергеевича Короткова, трудящиеся заводской лаборатории — инженера тов. Номерскую.

СТАЛИНСК

В первом мартовском цехе Кузнецкого металлургического комбината имени П. В. Сталина состоялось собрание сталеплавыльщиков, посвященное выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Первым взял слово теплотехник цеха тов. Чичканов. Он сказал:

— Я выдвигаю кандидатом в народные судьи участка № 2 Орджоникидзевского района по 75-му избирательному округу тов. Яшину Марию Васильевну, 1923 года рождения, члена КПСС, участницу Великой Отечественной войны, заочно окон-

чившую юридический институт и в течение нескольких лет работающую народным судьей участка № 2 Орджоникидзевского района гор. Сталинска. За образцовую работу в народном суде она имеет несколько благодарностей и премий от Министерства юстиции. На посту народного судьи тов. Яшина и впредь оправдает наше доверие.

Все остальные выступающие на собрании единогласно поддержали выдвижение кандидатуры в народные судьи тов. Яшиной.

КИСЕЛЕВСКИЙ РАЙОН

При высокой активности проходит собрание по выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели в колхозах, МТС и учреждениях Киселевского района. Трудящиеся колхозных сел выдвигают в народные судьи своих лучших представителей, активных в труде и общественной деятельности.

Механизаторы Трудармейской МТС, коллективы леспрохоза № 5 и Красноброевского угольного разреза, колхозники сельхозартель имени Сталина единодушно выдвинули кандидатом в народные судьи по 39-му избирательному округу Кисе-

Отчеты народных судей перед трудящимися

МАРИНСК. (Корр. «Кузбасса»). В Маринском районе развернулась подготовка к выборам в народные судьи. Сразу же после опубликования в печати Указа Президиума Верховного Совета РСФСР в колхозных селах открылись агитпункты. В них проводятся беседы агитаторов, читаются лекции на темы: «Роль советского суда в борьбе с преступками прошлого в сознании людей», «Советский суд на страже прав граждан», «Советский суд — самый демократический суд в мире» и другие.

Особенно многолюдно в агитпунктах во время отчетов судей, в обсуждении их активной работы и принятии решений. На днях народный судья участка № 1 тов. Дементьев выступил с отчетом о проделанной работе перед колхозниками сел Тайла, Кайтуза, Большого Антибеса и других сел района. При высокой активности избирателей проходит отчет народного судьи участка № 2 тов. Букученова в колхозах «Заветы Ленина», имени Андреева, имени ЦК КПСС и других.

По Советскому Союзу

Шахта — школа передового опыта

КАРАГАНДА. 19 ноября. (ТАСС). Вчераш на шахте № 31 побывало более 150 представителей предприятий угольного бассейна. Они ознакомились с опытом циклической работы шестого и седьмого участков, которые возглавляются знаменитыми механизаторами Григорием Вороной и Иваном Чуриковым. Коллективы этих участков накануне выполнения пятилетнего задания.

Главный инженер шахты тов. Мельников рассказал, что внедрение прогрессивных методов труда и высокопроизводительного использования механизмов позволило на одну треть перекрыть проектную мощность предприятия. По сравнению с 1951 годом, когда начал внедряться график цикличности, среднесуточная добыча увеличилась на 22 процента, а производительность комбайнов удвоилась. Лучших результатов добился участок Григория Вороной. С начала пятилетки он вдвое снизил себестоимость добываемого топлива. Каждый горняк добывает здесь за сутки на четыре тонны угля больше, чем в 1951 году. Механизаторы Федор Бушинский и Иван Балабаев довели производительность комбайнов до 25 тысяч тонн угля в месяц — это втрое выше средней производительности комбайнов в Карагандинском бассейне — частые гости на шахте № 31, которую называют школой передового опыта.

Харьков. На машиностроительном заводе «Красный Октябрь» освоен выпуск нового летящего вакуумного комбинированного пресса «СМ-142». Агрегат предназначен для производства кирпича. Его производительность от 7 до 10 тысяч штук кирпича в час.

НА СИМКЕ: контрольный мастер «сборочного цеха Я. Д. ГРЕБЕНЮК осматривает новый пресс перед отправкой.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

МЕТАЛЛ СВЕРХ ПЛАНА

СЕРОВ. 19 ноября. (ТАСС). Металлурги завода имени Серова с начала года перевыполняют государственную программу по всему металлургическому циклу. Вчера коллективы прокатных цехов первыми на заводе начали выдавать металл сверх задания одиннадцатый месяц.

Успех достигнут благодаря равномерной загрузке прокатных станков в течение суток. Это стало возможным в результате ритмичной работы доменного и мартеновского цехов, а также улучшения нагрева слитков. В нынешнем году производительность станков в горячий час значительно превысила норму. Выпуск проката по сравнению с прошлым годом возрос на 16 процентов.

Почти на декаду с начала года опережал график выплавки металла сталеплавыльщики. Здесь первенство в соревновании удерживает молодежный коллектив печи № 6. Каждую третью плавку стали варят тт. Галкин, Сергеев и Макаров варят скоростными методами. Вчера бригада тов. Галкина, выдав скоростную плавку, сняла с каждого квадратного метра пода мартена легированной стали почти вдвое больше, чем предусматривается программой.

Новая техника на животноводческих фермах

КУРГАН. 19 ноября. (ТАСС). Колхозные строительные бригады и МТС Курганской области подготовили к зимовке скота около тысячи новых животноводческих помещений — в два раза больше прошлогодошних. На фермах Китайского района сооружены четырехрядные коровники. В новых животноводческих помещениях трудящиеся механизаторы установили во многих сельхозартелях автоматические электролодки, универсальные дробилки.

